
СЛОВОСОЧЕТАНИЕ
виды подчинительной связи

Подготовка к ОГЭ (задание 4)



Подчинительная связь.
ОГЭ, задание №4 

Проверка умения видеть в словосочетании главное и зависимое слово и знание 
видов подчинительной связи между главным и зависимым словом.



Виды подчинительной связи
Помни! Вопрос задаем от главного слова (ГС) к зависимому (ЗС). 
По этому вопросу и определяем вид подчинительной связи. 

ЗС отвечает на вопрос 
«какой?» или «чей?»

ЗС отвечает на вопрос 
косвенного падежа

ЗС отвечает на вопрос наречия

Согласование

Управление

Примыкание



X   +    сущ. (иду в школу)
                 мест. (письмо для меня)

X  + прил. (зеленый луг)
            мест. (мой портфель)
            прич. (летящий шар)
            порядк. числит. (восьмой урок)

X  + нареч. (говорить тихо)
            дееприч. (меняемся не глядя)
            инфинитив (уехал учиться)
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Виды подчинительной связи



ФОРМУЛИРОВКА ЗАДАНИЯ
Замените словосочетание __________ (предложение __) , 
построенное на основе _____________, синонимичным 
словосочетанием со связью ___________.  
Напишите получившееся словосочетание.

Замените словосочетание «кожаная куртка» 
(предложение 7),  построенное на основе согласования, 
синонимичным словосочетанием со связью управление.
Напишите получившееся словосочетание.



АЛГОРИТМ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ
1. Определяем, какое слово в словосочетании 

главное, а какое – зависимое. 
2. Главное слово оставляем неизменным, а вот 

зависимое слово изменяем. 

кожаная куртка: главное слово КУРТКА.
КОЖАНАЯ заменяем на существительное:

 КУРТКА ИЗ КОЖИ



АЛГОРИТМ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ
Для того, чтобы из согласования получилось 
управление, нужно зависимое имя 
прилагательное заменить на однокоренное 
имя существительное, и наоборот.

Будь осторожен с падежами!
тополиная ветка – это ветка тополя, а не

ВЕТКА ИЗ ТОПОЛЯ



АЛГОРИТМ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ
Для того, чтобы из примыкания получилось 
управление, нужно зависимое наречие 
заменить на однокоренное имя сущест-
вительное, и наоборот.

Гордо (как?) стоял – стоял (с чем?) с гордостью

ПОМНИ: Чаще всего при УПРАВЛЕНИИ существительное согласуется 
с главным словом в форме творительного падежа.



АЛГОРИТМ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ
Для того, чтобы из согласования получилось 
примыкание, нужно зависимое имя 
прилагательное заменить на однокоренное 
наречие, и наоборот.

на правом (каком?) берегу – 
на берегу (где?) справа



С ↔ У = прил. ↔ сущ.
У ↔ П = сущ. ↔ нар.
П ↔ С = нар. ↔ прил.

АЛГОРИТМ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ

С ↔ У = прил. ↔ мест. Заменяем только 
на однокоренные 

слова!


